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2015-2016

Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

1. fi(z) = Bz +2)(2® + 222 + 1) + €37
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15. fis
16. fig(x) = arcsin(z);
17. fi7
18. fig(z) = V1 + 2.




Solutions : dans ce qui suit, on note Fj une primitive de fi pour tout entier k. Toute autre primitive sera

obtenue en rajoutant une constante.
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fi(z) =32* + 823 + 4a? + 30+ 2+ €3 ~ Fi(z) = 22° 4+ 22 4 32° + 327 + 20 4 337

fa) = gh(@)ga(a) + hy(a)en@) avee o) = 2% + 202 + 1 et ha(a) = a2 + 1 — Fy(x) =
(z34+2x%+1)2 + ea:2+1 .
2 I

fa(z) = (ei“J%Z"i”)G (e“‘—leﬁ”'””)4 = (e — em2imyi(eit 4 gin)2 = L (c8iv _ feliz 4 G et 4
e8i%) (e2i% 4 2 4 ¢~ 2iT) = _L_(l0ic 4 9eBiv _ 3ebic _godiv 4 9¢2in | 194 9e2w _ ge—div _ 3p=6iv 4
2e781% 4 ¢~ 10y — - (cos(10x) — 2cos(8x) — 3cos(6x) — 8cos(4x) + 2cos(2z) + 6) ~» Fi(x) =
e + g — oo — “me. + T t o

fa(x) = f3(z) = cos(z) (1 —sin®(x)) sin*(z) = cos(z) sin*(z) — cos(z) sin®(z) ~ Fs(x) = 5"15% -
o) = R(e(HH207) o Fy(a) = R(Gpr) = R(TEFITT) = oo (el 4 200 )

folx) = %\/ﬁ ~ Fg(x) = § arcsin(3x) ;

fil0) = 2)2 AN 2) i (ﬂ(wil))Zﬂ - ﬁ (ﬂ(zf))ZH — Fa(@) = % arctan (v/2(z—
1))

fs(z) = 51*;5;”22 — oz =5 — 155z~ Fs(x) = 5x + arctan(z) ;

folz) = T8 = —g 4 125w Fy(z) = —%2 —ihnfl—=z |;

fio(x) = (1(_1?3(51)?_11—32) = 1+(11J:L,w)$ =x+ 1471: ~ Fio(z) = 3 +In|l+z;

fu() = mﬁ% = o+ =—z— L Pu(e)=-% —Infl —af;

fiz(x) = % + % pour certains A, B € R. Par identification, on trouve fis(x) = ﬁ — %ﬂ
Fio(x) =In|z — 1| —In|22 4+ 1| = 2”;;11 ;

fiz(x) = % + QB;QET pour certains A, B,C € R. Par identification, on trouve fi3(z) = —1; —
252% ~ Fig(z) =Inlz — 1| - $In(22? + 1) = In Wor 21+

fra(z) = 1+222ti47w _ 17a:1+‘32f;+z4 _ 1fm+2x2;r3m_(i —a)ta® _ T+ 1;(;c;r_3;c)2 —r4+ 44 I?L;rclz pour
certains A, B,C € R. Par identification, on trouve fi4(z) = z — % - .»c21—1 + Iélfl ~ Fiy(z) =
f—; —In|z| + argth(x) +2In |22 — 1| = I—z —|—argth( )+1n M ;

Fis(z) = [, arctan(t)dt = [t.arctan(t fot 1‘;@ en intégrant par partie avec u/(f) = 1 et

v(t) = arctan(t). On a donc Fig(x) = x. arctan( ) — A[In(1 + ¢*)]§ = z. arctan(z) — In(V1 + 22);
Fig(z) = [y arcsin(t)dt = [t.arcsin(t)]§ — fg \/% en intégrant par partie avec u/(t) = 1 et
v(t) = arcsin(t). On a donc Fig(x) = x. arcsin(z) + [v'1 — t?]§ = z. arcsin(x ) +V1—22-1;

Fi7(z) = [ cos(t)argth(v2sin(t))dt = [sin(t)argth(v/2sin(t))]§ — [ sin(t)7 3;?52(2) en intégrant
par partie avec u’(t) = cos(t) et v(t) = argth(ﬂ sin(t)). On adonc Fi7(z) = sin(x)argth(v2sin(z))—
IS %&";ﬁt) = sin(:r)argth(ﬂ sin(xz))— fw Zg;g?) sin(z)argth(v/2 sin(m))+$[ln | cos(2z)|], =
Sin(m)argth(ﬁ sin(z)) + 2\f In (cos(?x))

Fig(z) = [ VI+8dt = tV1+ 25— [ \/t% en intégrant par partie avec u'(t) = 1 et v(t) =
2
\/1+7t2. On a donc Fig(z) = 2v1+ 22 — fw%_xm_fox \ﬂ1+t2)dt+f0x\/fl_tﬁ:

xV1 4 x? — Fig(x) + [argsh(t)]f. Cela donne 2Fg(x) = xv/1 4 22 4 argsh(x) et donc Fig(z) =
1(2v1+ 2? + argsh(z))



